

ROMÂNIA
JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN
CONSILIUL JUDEȚEAN
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ
ȘI PROTECȚIA COPILULUI

Mun. Reșița, Aleea Trei Ape, nr. 4, cod 320191

Tel: 0255/224302, Fax:0255/217048, e-mail dgaspeccs@rdsmail.ro

Nr. VII-360 / 19-01 / 2022

Operator nr. 6373



PLAN ANUAL

de asigurare a îngrijirii și protecției adulților cu handicap grav sau accentuat prin asistenți personali profesioniști

Având în vedere prevederile Ordinului nr.1.069 din 13 februarie 2018 privind aprobarea Standardelor minime obligatorii pentru asigurarea îngrijirii și protecției adulților cu handicap grav sau accentuat la asistentul personal profesionist, cu modificările și completările ulterioare, document în conținutul căruia se specifică următoarele: „FSS are un plan anual de asigurare a îngrijirii și protecției adulților cu handicap grav sau accentuat prin asistenți personali profesioniști, în corelare cu strategia de asistență socială județeană/locală a sectoarelor municipiului București”.

Având în vedere și Strategia de Dezvoltare a Serviciilor Sociale la nivelul Județului Caraș-Severin aprobată prin Hotărârea de Consiliu Județean nr. 213/28.11.2018, care prevede necesitatea de creare și dezvoltare a unei rețele de asistenți personali profesioniști, precum și Organigrama Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, în care sunt prevăzute respectiv aprobate un număr de 30 de posturi de asistenți personali profesioniști.

Ținând cont de prevederile art.45 din Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în care se arată:

- (1) Adultul cu handicap grav sau accentuat care nu dispune de spațiu de locuit, nu realizează venituri ori realizează venituri de până la nivelul salariului mediu pe economie, poate beneficia de îngrijirea și protecția unui asistent personal profesionist;
- (2) Îngrijirea și protecția adulților cu handicap grav sau accentuat de către asistentul personal profesionist se fac pe baza deciziei comisiilor de evaluare a persoanelor adulte cu handicap județene, respectiv locale/ ale sectoarelor municipiului București.
- (3) Opinia adultului cu handicap grav sau accentuat se va lua în considerare la luarea deciziei referitoare la stabilirea asistentului personal profesionist;
- (4) Contractul de muncă al asistentului personal profesionist se încheie de către direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului județene, respectiv locale/ale sectoarelor municipiului București, sau de către furnizorii de servicii privați, acreditați în condițiile legii;
- (5) Monitorizarea și controlul activității de îngrijire și protecție a adulților cu handicap grav și accentuat de către asistentul personal profesionist se fac de direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului județene, respectiv locale/ale sectoarelor municipiului București;
- (6) Asistentul maternal care îngrijește copilul cu handicap grav sau accentuat până la vârsta majoratului poate opta să devină asistent maternal profesionist.

Luând în considerare și necesitatea integrării/reintegrării în comunitate a persoanelor cu dizabilități din centrele rezidențiale, considerăm că ocuparea celor 30 de posturi de asistenți personali profesioniști este necesar să se realizeze etapizat, raportat la perioada de implementare a strategiei, mai sus precizate, precum și la numărul tinerilor, încadrați în grad de handicap, care au fost îngrijiți la un asistent maternal profesionist, pentru care se impune adoptarea de măsuri de protecție, funcție de opțiunea acestora, în cadrul sistemului de protecție a persoanelor adulte cu dizabilități inclusiv la asistenți personali profesioniști și nu în ultimul rând raportat la Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Consiliului Județean Caraș-Severin pentru anul 2022, document aprobat prin Hotărâre a Consiliului Județean Caraș-Severin.

Dat fiind faptul că, în prezent la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin sunt ocupate doar 9 posturi, având în vedere și adresa nr. IXA 110/06.01.2022 a Compartimentului de Asistență Maternală în care ni se comunică faptul că pentru anul 2022, nu avem situații în care asistentul maternal profesionist să opteze pentru asistent personal profesionist.

Raportat la cele deja precizate, din totalul de 21 de posturi vacante de asistent personal profesionist existente în statul de funcții al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, propunem ca ocuparea acestora să se realizeze etapizat, astfel:

- anul 2022-14 posturi;
- anul 2023-7 posturi.

De asemenea, pentru conștientizarea nevoilor persoanelor cu dizabilități existente la nivelul județului Caraș-Severin se va proceda la realizarea unei campanii de informare a populației prin care se vor aduce la cunoștință prevederile legale ce trebuie respectate, astfel încât o persoană să poată deveni asistent personal profesionist. Campania se va realiza atât pe site-ul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, dar și în presa locală.

Precizăm că, raportat la nevoile existente la nivelul județului Caraș-Severin, în măsura în care acestea vor fi în creștere, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin va proceda la solicitarea adresată Consiliului Județean Caraș-Severin de suplimentare a numărului de posturi de asistenți personali profesioniști, urmând ca ulterior aprobării forului deliberativ să se procedeze la revizuirea prezentului document dacă se impune acest lucru.

DIRECTOR EXECUTIV ADJ.,
Cristina Enuică

ȘEF SERVICIU,
Videscu Gheorghe